

2022 年度巨鹿县苏家营镇人民政府 整体绩效自评工作报告

一、绩效自评工作组织开展情况

接到县财政局《关于开展 2022 年度县级预算部门绩效自评和重点自评工作的通知》后，我镇政府高度重视，严格按照通知要求落实工作。2022 年度，苏家营镇共有 45 个特定目标类项目开展了绩效自评工作。首先，组织本部门进行全面收集、系统整理各项资金绩效完成信息，确认各项绩效指标实际完成值和实现程度。然后计算绩效自评得分，分析绩效存在的问题及原因，提出改进措施。

2022 年，苏家营镇预算安排 1118.478178 万元，执行资金 1078.43843 万元，全部为财政资金，执行率为 96.4%。

在日常财务工作中，我单位每季度开展绩效监控工作，督促相关项目负责人及时开展项目，加大资金支出力度，保障各项目严格按照年初绩效指标设定来执行项目开展。

二、绩效目标实现情况

抓基层党建，提高班子执政能力

我镇利用“田间大学”培训农村“两委”干部、党员、致富能手、农业技术人员 1000 余人次。针对党建工作，共主持召开 8 次党建工作例会，组织 10 余次调研活动；针对全县组织系统重点工作会议精神，共召开 4 次“五化”建设重点工作推进会；针对软弱涣散党组织，及时掌握整顿工作进度、研判存在问题整治软弱涣散党组织督导会；针对党的二十大精神，共带头学习组织十

余次学习宣传贯彻党的二十大精神专题会。

我镇根据党员名册、入党材料、组织关系介绍信存根、支部组织生活记录等，对党员基本信息、组织关系转接、交纳党费和参加组织生活、外出流动等情况进行摸底核查，及时更新全国党员信息管理系统中 1300 余名党员和 31 个党组织基本信息。大力推广“整村土地流转”“村民共建”“村企示范”等三种发展壮大集体经济模式，截止目前，通过产业带动，我镇村集体收入 10 万元以上的村达到 100%。

抓党风廉政，营造良好政治生态

今年我镇通过强化“三个监督”，充分发挥监督执纪保障执行的职能，扎实履职尽责，推进全面从严治党向纵深发展。

全年召开镇村干部警示教育大会 11 次，督促落实廉政谈话 29 人次，并在春节、五一、端午等节假日前发放提醒函和开展集体廉洁谈话等，切实提高广大党员干部责任意识和纪律意识，促使全体党员干部廉洁自律。我镇纪委先后开展了农村集体“三资”、招投标领域、优化营商环境三项专项整治等专项监督 12 轮次，充分发挥“监督的再监督”职能的同时，助推了全镇各项重点工作的高质效开展。并配合县委巡察办完成对苏家营镇 8 个村的巡察任务，巡察问题反馈后，镇纪委及时督促 8 个村落实整改情况。

抓民生工程，提升人民生活质量

一是 2022 年全镇共纳入低保 48 户 71 人，特困户 12 户 12 人，残疾人生活补贴 8 人，残疾人护理补贴 10 人，高龄补贴 58 人，民政局发放临时救助 39 户、发放救助金 109000 元，镇发放临时救助 16 户，发放救助金 15000 元，有力的保障了孤寡老

人、残疾人、边缘户、因病致贫家庭的生活，把党的惠民政策落实到每个家庭。二是厕所革命，今年新建户厕 171 座，新建公厕 13 座。九月份完成农村问题厕所 1160 座 1579 个问题的整改，同时对全镇 29 个村村委会公厕进行提升。三是镇每月对各村卫生工作进行督查打分排名，对连续排名落后的村更换保洁员，确保街道干净整洁。组织垃圾清运车辆保障全镇 29 个村每天生活垃圾清运；秋收后组织 4 辆轻型翻斗卡车，连续工作 16 天，对全镇所有棒子皮堆放点进行清运。

抓项目建设，推动镇域经济发展

按照立足特色、多点开花的目标，围绕苏家营镇为农业大镇、辖区可流转土地面积大，独有 80 亩建设用地的优势，2022 年度，苏家营镇主要领导外出考察及接待客商 6 次。累计接待客商考察 26 次。

目前辖区内共有在库项目 17 个，总投资 13.6145 亿元，截至目前已完成投资 7.8890 亿元，其中：5000 万元以上农业项目 3 个，其他农业项目 3 个；亿元以上工业项目 2 个，其他工业项目 2 个。在谈 4 个项目，新签约引进 5 个项目，谋划省重点项目 2 个、市重点项目 4 个。

抓社会治理，维护社会和谐稳定

“巨好办”平台管理 2022 年我镇网格员上报 17614 条信息，办结 17514 条信息，上呼到县各职能部门 102 条事件。有效的解决了群众身边的急事、难事、关心的事。

疫情防控工作：今年我镇高效完成辖区内居住人口多次全民核酸检测工作，保障了广大人民群众的生产生活。严格落实上级

最新的防控措施，坚持“全员动员、严防死守，联防联控、群防群治，专业救治、个人防护”的工作要求，形成统一调度指挥、分片包干落实、全民动员参与疫情防控的工作措施。

散煤治理工作：一是加强宣传，发放禁烧散煤承诺书 1.2 万余份，张贴禁煤公告 40 份；二是统筹安排，截至目前共查处非法销售散煤大型车辆 4 辆，铲车 2 辆，收缴散煤 50 多吨，现已全部送至县散煤集中存放点。

秸秆禁烧工作：组织抽调 5 人，成立镇禁烧办公室，组建专职禁烧巡逻队，不间断对全镇进行巡逻，发现火点第一时间扑灭，同时利用苏家营镇禁烧网格员微信群，将各村禁烧网格员纳入管理，利用科技手段督促网格员每天巡逻，发现火点及时上报并处理。

安全生产工作：我镇截至目前，排除了一部分已经不存在的企业，20 多家新注册的企业录入了监管平台，按月对我镇辖区内企业进行安全生产监管监督，及时指正企业存在的违规行为，11 月份以来我镇组织人员对辖区内企业饭店进行了全面摸排共收缴废旧钢瓶 160 个，共摸排危旧房屋 20 处，搬离高龄老人 5 名，出动大型机器 200 余次，人员 1600 人次，排涝 4000 余亩，没有发生大的旱涝灾害和危房险情，使我镇平稳度过汛期，

信访维稳工作：今年以来，镇党委、政府认真贯彻落实上级信访维稳工作会议精神，认真开展矛盾纠纷排查、化解信访积案和重点人员稳控工作，扎实做好领导干部接访约访下访，着力解决信访突出问题，取得了明显成效。

抓防贫防返贫，巩固脱贫攻坚成果

我镇始终坚持问题导向、目标导向，聚焦精准，补足短板，围绕两不愁三保障及安全饮水工作，持续展开全面帮扶，全镇各村建档立卡户全部脱贫。

全镇现有脱贫户 776 户 1876 人，脱贫不稳定户 17 户 35 人，边缘易致贫户 32 户 68 人，严重困难户 7 户 25 人。今年开展的防止返贫监测帮扶集中排查工作中，新识别监测户 17 户 42 人，监测对象户均帮扶政策 4.19 个（高于全省平均水平 3.16 个），各项措施保障到位。截止目前全镇脱贫人口人均纯收入 10550 元，“两不愁三保障”方面全部达标。

抓宣传教育，加快精神文明建设

镇领导班子以党委理论中心组学习建设为契机，使乡村干部的学习逐步规范化、制度化。结合工作实际，我镇制定了理论学习中心组年度学习计划，目前已组织开展集体学习 12 次，进一步提高了班子成员政治素养和驾驭复杂局面的能力，同时以理论中心组学习建设为契机，使党员干部的学习逐步规范化、制度化。目前我镇已建成新时代文明实践所 1 个，村级新时代文明实践站 29 个。

抓人武工作，规范基层武装建设

基层武装部规范化建设工作，按照相关要求，高标准建立了“三室一库”，完善了镇武装部硬件设施，补充购置了民兵应急排装备器材、悬挂了基层武装部相关制度、门牌等；民兵整组工作，今年按照规范编建了三个基干民兵排，共计 60 人，完成相关软件资料整理归档；征兵工作，2022 年上半年征集大学毕业生 4 名，2022 年下半年征集大学毕业生 8 名，超额完成了全年任务。

三、绩效目标设定质量情况

通过绩效自评结果对比，年初绩效目标设定比较符合实际项目情况，设定清晰准确，比较全面完整，科学合理，并且易于评价。

主要存在的问题有：

一是预算调整率较高。由于年初预算时一些无法预计的工作开展和上级交办任务的突发性，预算运行中，环境变化带来的不确定因素增多，造成追加预算较大。

二是绩效评价指标体系还不够完善。财政支出的评价对象涉及行业多，项目之间差异性大，真正能体现项目效果的个性指标，在标准设计上存在难度，导致评价内容不够全面，评价数据采集缺少充分的调查分析和严密的逻辑关系，难以满足不同层面和不同性质的绩效评价需求。

三是预算绩效管理工作开展涉及面广，专业性强，人员素质有待进一步提高。

四、整改措施及结果应用

一是加强整体支出绩效评价队伍建设。组织相关人员认真学习《预算法》等相关法规、制度，加强业务知识培训，增强财务人员的预算意识，避免年中大幅追加以及超预算，进一步提高资金使用效率。要抓好绩效评价管理部门的队伍建设和业务指导，培育部门的绩效评价管理队伍，加强业务培训和指导。

二是严格执行预算。预算编制前根据年度内单位可预见的工作任务，确定单位年度预算目标，结合实际情况，科学设置支出

科目，规范财务核算，完整披露相关信息。

三是建立部门支出绩效评价长效机制。年度预算编制后，结合工作实际，定期做好预算执行分析，掌握预算执行进度，把握年度预算控制率，把绩效评价作为部门的日常工作。